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ianä 130 Lei. — Peutrn străinătate nn an 000 

Lei. — Pentru America 4 Dolari. 
Ziarul apare Marţia şi Vinerea

lUCorespondenţi
să se adreseze Redacţiei Telegraful Român 
strada Mitropoliei Nr. 45. — Scrisori ne

francate se refuză
Articole nepublicate nu se înapoiază

Preţul Inserţlunllor:
an şir petit 6  Lei pentru odată, dacă se pu
blică de mai multe ori se dă rabatul cuvenit

Abonamentele şi inserţiunile 
să se adreseze Administraţiei ziarului Te
legraful Român, Sibiu, str. Mitropoliei 41

La şcoală
— Ai carte, ai parte —

(= ) Anul nou şcolar, ce se 
apropie, îş ia începutul cu de
sfiinţarea unui mare număr de 
şcoale secundare nu atât din mo
tive de economie bugetară, cât 
mai ales din cauza sporirii prea 
mari a numărului tinerilor ieşiţi 
din şcoale: astăzi statul nu le 
mai poată da funcţiile pentru 
care i-a pregătit.

O parte, mai considerabilă 
de cât până acum, din viitorii 
şcolari, — cu cât mai talentaţi 
cu atât mai bine, — în loc să 
urmeze toate clasele unui liceu, 
se vor îndrepta prin urmare spre 
alte şcoale, care să le deschidă 
drumul vieţii ca: agricultori in
struiţi, ca meseriaşi pricepuţi, ca 
negustori iscusiţi.

Absolvenţi de patru clase 
primare sânt admiş b. o. în şcoa- 
lele de agricultură, horticultură 
şi viticultură. Avem şi în părţile 
noastre asemenea aşezăminte; şi 
anume: şcoale de agricultură 
sânt în Oeoagiu, Ceacova (Timiş- 
Torontal), Lugoj, Mercurea Ciu- 
cului, Şimleu, Sf. Nicolau mare 
(Timiş-Torontal) şi Turda; tot la 
Turda se află şcoală de horticul
tură (grădinărit), precum şi la 
Bocicău, în Maramurăş; şcoale 
de viticultură (cultivarea viei)

avem în Diosâg (Bihor) şi Miniş 
(Arad); — din toate şcoalele 
acestea se pot alege agricultori 
de seamă, şi grădinari, şi viieri, 
cu cele mai nouă cunoştinţe ne
cesare timpului în care trăim. —

*
Reducându-se numărul şcoa- 

lelor secundare, cu atât mai larg 
sprijin sperăm să fie acordat în
văţământului primar.

Intunerecul sătesc, cu pro
centul analfabeţilor, n’a scăzut 
atât de mult, ca să fim scutiţi de 
mari jertfe pentru acest învăţă
mânt, în care statul ar putea şi 
va trebui să găsească mână de 
de ajutor prin deschiderea şi 
sporirea şcoalelor noastre primare 
confesionale, pe lângă cele se
cundare câte le avem.

Fiind vorbă de şcoalele bi
sericii, îndemnăm şi de astă dată 
părinţii să-şi trimită copiii, pe 
cât se poate, la asemenea institute 
de învăţământ, care se prezintă 
în culori mai creştineşti şi în 
care profesorii noştri susţin, din 
convingere, armonia dintre ştiinţă 
şi religie, pregătind astfel oameni 
cari ne trebue. In preajma noului 
an şcolar, părinţii cuminţi să se 
gândească cevaş mai adânc şi 
asupra acestei împrejurări.

Numai cartea bună va aduce 
şl partea bună în viaţa creştinului.

Prigoniri religioase 
în Rusia

Din partea sovietelor s’a dat 
desminţire asupra prigonirilor reli
gioase din Rusia. Cercurile clericale 
insă din toată lumea au informaţii 
sigure din cele mai bune izvoare, şi 
chiar din presa moscovită oficială, şi 
contestă desminţirea sovietică, resta
bilind adevărul in toată cruzimea lui.

Sovietele au făcut legi care, fără 
distincţie, recunosc libertatea cultului; 
totuşi aceste măsuri samănă b. o. cu 
legea naţionalităţilor de pe vremea 
regimului dispărut ungar: o lege bună 
numai pentru a induce străinătatea in 
eroare. Sovietele urmăresc, cu toată 
energia, desfiinţarea religiei.

In acest scop există un aparat 
special ceclesiastic», care se ocupă 
de chestiunile religioase şi ale bise
ricii, cu numele d e : «A treia diviziune 
s secţiunii operative secrete».

Acest aparat urmăreşte distru
gerea completă a sentimentului reli
gios in sufletul poporului rusesc.

In prima linie se urmăreşte re
ducerea numărului bisericilor, care 
sânt închise sau transformate in cine
matografe, teatre, in muzee antireli- 
gioase şi in puşcării; iar mănăstirile 
sânt transformate in cantine, sau sânt 
distruse.

In toată Uniunea sovietelor, in 
timp de 7 luni in anul 1928, au fost 
închise 322 de biserici; in 1929, 422 
biserici şi in ianuar 1930, numai tn 
Ucraina, 42 de biserici.

In 1929—1930 au fost distruse 
cu explosive mai multe sanctuare de 
mare importanţă religioasă, artistică 
şi istorică, precum: frumoasa mănă
stire Sfântul Simeon, catedrala Maicei

Domnului din Moscova, templul înăl
ţării din Nijni-Novgorod, distrus cu 
dinamită chiar in ziua înălţării; de 
asemenea două sanctuare cu renume 
mondial, acela din Kiev, precum şi 
if. Sergiu din Troisk, lângă Moscova; 
în sfârşit şi alte multe giuvaere ale 
arhitecturii bizantine.

Bisericile sânt luate in posesiu
nea statului şi comunităţile de cre
dincioşi trebue să plătească sume de 
nesuportat pentru închirierea lor. Cre
dincioşii sânt obligati să asigure bi
sericile, ear cotele de plată pentru o 
mică biserică sânt de cel puţin 3000 
ruble de aur pe an.

Din cauza acestor plăti enorme, 
in multe cazuri bisericile se Închid 
pentru neplata taxelor cerute.

Orce rezistentă se pedepseşte cu 
ocna sau cu moarte.

Situaţia clerului este de plâns. 
Ca o clasă de persoane «care nu lu
crează», clericalii sânt lipsiţi de car
telele de alimente şi dreptul de lo
cuinţă. Mitropolitul Sergiu din Mos
cova a fost dat afară din locuinţă lui. 
Particularii cari ajută cu ceva bise
rica sau pe preoţi, sânt persecutaţi. 
Ear acei cari găzduesc pe clericali 
sânt impuşi la taxe mari.

Episcopii, preoţii şi credincioşii 
sânt adeseori arestaţi fără motiv, ţi
nuţi In închisori iau trimişi tn exil In 
ţinuturi Îndepărtate.

La această persecuţie au fost 
supuşi, după o statistică ce încă nu 
este completă, 197 de episcopi. Ter
menele de deportare sânt continuu 
prelungite.

Arestările de preoţi sânt nenu
mărate.

In ajunul Crăciunului din anul 
trecut, şi numai la Moscova, au fost 
arestaţi şi deportaţi 60 de preoţi.

SF O  I  I ©  A R A ;  
Vecinul meu

s’a trezit des de dimineaţă şi a gemut 
ca apele mării. A plecat, ea ştiu, 
să-şi caute toiagul credinţei. Osrbecă 
prin negura picatelor. Umbletul lui 
seamănă ca al orbilor. Ii aud paşii 
târâţi pe lespedea patimilor. Dorinţe 
întunecate il îmbrâncesc, şi-l zăresc 
rostogollndu-se pe piatră. Se vaită şi 
plânge ca un copil.

Mă scol de pe prispa durerii şl 
alerg In arma lui. Să l îmblu toiagul 
năde/dii. Dar val valurile supărărilor 
sălbatice iml fură toiagul şi eu rătăcesc.

Desnădăfduit, strig numele tău, 
Stăpâne. îmbrâncesc şi tu şi chem 
din nou numele tău. Numai tu mă 
poţi auzi în pustiul rătăcirii mele. 
Doar te ascunzi In firicelul de earbă, 
în crinul brazdelor umile, tn cântecul 
privighetorilor, în murmurul izvoarelor, 
în raza soarelui, în umbra pământului 
şt tn lamina stelelor.

Hatul tău mă prinse de mână, 
mă ridică dintre bolovanii greşelilor 
şl mă povăţui în livadă cu finicl în
floriţi La marginea grădinii zării 
un înger In crâncenă luptă cu <răuh. 
In clipa tn care era să-l dovedească, 
răul fugi şi se ascunse in inima omului 
ce zăcea dincolo de îngrăditura cuno
ştinţei, ce împrejmuia livada Unicilor 
înfloriţi. Era vecinul. Şl îngerul covâr
şii de milă nu goni răul din inima 
omului ca să nu vateme legea călcând 
ogorul străin.

Din umbra crinilor albi ca zăpada 
sfătui pe vecinul meu trezit de arsura 
din inimă pricinuită de răul viclean:

Cu povaţa stăpânului să-ţi ogo 
reştl inima. Samănă in brazda ti 
sămânţa conştiinţei a bunătăţii şl dra
gostei, Cu rouă credinţei să înviorezi 
ogorul dimineaţa şi seara şt vet secera 
spicul plin cu rodul fericirii visate.

Altcum, moartea de veci iţi va 
muşca sufletul. z. s a n d u . :

Păcatul e iluzie, (4) 
sau e realitate?

(Sfârşit)
Eva, apoi Adam, călcă porunca 

divină, prin care făcură experienţa 
răului săvârşit.

Prin seducţia deavoiului omul 
rămâne culpabil, insă nu e numai 
singur vinovat, ci mai este cineva 
mai păcătos decât el...

Dacă eu cad tn ispită, aceasta 
se Întâmplă nu numai că eu am voit-o, 
ci şi din cauza că şi eu aprţin la rasa 
degenerată in decursul secolilor; nu 
este greşala mea, dacă m’am născut 
in această rasă, dacă printr’o naştere 
dela care n’am împrumutat nimic, am 
devenit membrul unui corp bolnav. 
Venind in această lume, eu m’am 
găsit, fără să vreau, apucat intr’o 
Înlănţuire pe care nu am preparat-o 
şi contra căreia protestez. E adevărat, 
că după aceea, pus tn putinţa de a 

I păcătui sau a nu păcătui, am ales

prima alternativă, sancţionând — prin 
aceasta — trista stare a lucrurilor 
unde intrasem prin naştere. Insă aş 
fi putut să fac altfel, dacă părinţii 
mei nu mi-ar fi transmis aplecare 
spre rău, o fire cuprinsă de microbii 
păcatului? Partea mea de iresponsa
bilitate nu este la urma urmei mai 
mare decât partea mea de responsa
bilitate?

Pentru a răspunde la această 
chestiune, trebuie să aşteptăm până 
la apariţia, şi in istoria lumii, şi in 
cea a individului, — a lui Adam cel 
Nou: Isus Hristos.

Tot omul are înaintea sa două 
destinaţii, intre care trebuie să aleagă: 
poate să devină înger, fiu al Iui Dum
nezeu; sau demon, fiul Satanei, şi 
cred că nu in faţa primului Adam, ci 
in faţa celui de al doilea alegerea se 
poate face in chip definitiv. Respon
sabilitatea mea nu devine completă 
decât in ziua, când lsus hristos se 
prezintă la mine; Înainte de toatei
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Este greu a enumera cazurile 
de cruzime pe care ie comit agenţii 
puterii bolşevice faţă de eclesiactici.

In 1923 au fost închise toate 
şcoalele eciesiastice, astfel că s’a în
cetat pregătirea nouiicr preoţi.

Orce propagandă religioasă este 
oprită. Toate tipografiile de cărţi bi
sericeşti au fost Închise; depozitele 
de cărţi sfinte au fost confiscate sau 
distruse. Sânt oprite adunările paro
hiale şi regionale eciesiastice. Este 
interzisă Îndeplinirea formelor rituale 
In casele credincioşilor.

In schimb, propaganda antireli- 
gioasă se face In cea mai mare liber
tate, ear In şcolile de orce grad este 
obligatorie. In afară de numeroase 
reviste antiieiigioase, care în 1929 erau 
In număr de 507, s au deschis 13 uni
versităţi speciale In diferite oraşe, în 
scopul de a pregăti propagandişti 
antireiigioşi.

«Interviewul» mitropolitului Ser
giu, dat unui ziar străin şi prin care 
declara că în Rusia n’ar exista per
secuţii religioase, n’a fost decât o nă
scocire a poliţiei ruseşti. In realitate, 
mitropolitul a Intervenit la autorită
ţile sovietice cerând milă pentru cei 
prigoniţi.

Astfel, se va Întruni anul acesta 
un nou mare meeting al clerului din 
toată lumea la Londra pentru a se 
rost) asupra nemaipomenitelor prigo
niri din Rusia.

Anunţ
Intet natul liceului tQh. Lázit* 

Sibiu se apropie de terminat, pentru 
a putea fi cedat destinaţiei sale cu 
Începutul anului şcolar 1930/931. Si
tuat in mijiocui unei grădini mari şi 
frumoase, ia o distanţă de câteva mi
nute dela liceu, construit pentru adă- 
postirea a 300 interni şi înzestrat cu 
cel mai modern confort. Internatul 
liceului «Oh. Lazăr» este aşteptat cu 
nerăbdare de cătră publicul româ- 
nesc al judeţului Sibiu, ca sâ adă
postească în cele mai perfecte con- 
diţiuni igienice şi pedagogice tine
retul care frecventează liceul nostru. 
Elevii interni vor avea îngrijire părin
tească, vor fi supraveghiaţi, controlaţi 
şi ajutaţi în pregătirea lecţiilor de cei

fiindcă conştiinţa mea accentuează şi 
multiplică acuzaţile sale, arătându-mi 
un om de aceeaş natură ca mine, cu 
totul victorios asupra păcatului. Atunci 
îmi va striga: eată ce voiai să fiii Şi-roi 
arată ce prăpastie mă desparte de Ei.

Hristos, tntr’adevăr, a fost ispi
tit în chip analog cu cel al lui Adam. 
El deasemenea a Întrevăzut lăcomia 
cărnii, lăcomia ochilor şi orgoliul 
vieţii, Insă E( a ieşit învingător în 
luptă, şi duşmanul n’a găsit în El 
nici o portiţă prin care s’ar fi putut 
strecura în inima Sa.

Prima impresie ce o face Hristos 
asupra păcaiului, despre care con
ştiinţa vorbeşte mai mult ca inima, 
este cea a turburării:

«Ieşi dela mine, că om păcătos 
sânt, Doamne», (Luca 5, 8). Insă ime
diat Hristos completează această primă 
impresie, arătânduse, înainte de toate, 
nu ca model perfect, ci ca Liberato
rul — Mântuitor, care desvăluie cul
pabilului păcatul său, şi In acelaş timp 
ti ofere să 1 libereze; dacă pune de
getul său pe rană, o face pentru a o 
îngriji şi vindeca. Atunci culpabilul 
poate să primească oferta ce i se 
face şi vindecarea-mântuirea-lui e asi
gurată. Sau el poate să refuze oferta 
şi atunci pieirea li este sigură.

4 pedagogi profesori ai liceului. Pe 
lângă o m i n i m ă  taxă de întreţi
nere, conducerea internatului va purta 
griji de sănătatea trupească şi sufle
tească a tineretului încredinţat ei.

Sibiul cu numele lui bun de ioc 
climateric credem, că va atrage tine
ret şcolar şi din depărtări, mai ales 
că costul întreţinerii va fi modest, iar 
supravegherea elevilor nu va lăsa ni
mic de dorit.

Aducând aceasta la cunoştinţă 
atragem de pe acum atenţia părin
ţilor, cari doresc să şi plaseze copiii 
în acest internat.

Ţinem să accentuăm că taxele 
şcolare ce vor plăti elevii liceului no
stru, au rămas cele din trecut.

Informaţiuni detaiate se pot 
prim) la direcţiunea l i c e u l u i  «Oh. 
Lazăr» din Sibiu.

Si b i u ,  25 August 1930.
Direcţiunea.

In urm a concordatului, în
cheiat fa 10 Mai 1927 între scaunul 
papal şi statul român, a luat fiinţă, 
după lungi frământări, cu ziua de 15 
August 1930, episcopia greco catolică 
a Maramurăşalul, cu sediul la Baia- 
mare şi administrată, până la numi
rea titularului, de episcopul Dr. Iuliu 
Hossu. Noua eparhie greco-catolică 
are 201 parohii române şi 38 parohii 
rutene, aceste din urmă sub un vicar 
general pentru ruteni, supus direct 
Vaticanului. — Eparhia greco-catolică 
dela Gherla îşi mută sediul la Clăi, 
numindu-se eparhia greco-catolică de 
Cluj şi Gherla. — Constituind^ se, în 
Înţelesul concordatului, Ierarhia cato
lică în România, ritul grec (unit) are, 
In mitropolia Blajului de acum, cinci 
eparh)<, ear ritul latin, In mitropolia 
Bucureştilor, earăş cinci eparhii, — 
astfel cultul catolic tş întinde reţeaua 
peste întreg teritorul ţării, cu un nu
măr disproporţionat de mare de epi- 
scopi, canonici, protopopi şi preoţi, 
susţinuţi din bugetul ţării cu cea mai 
învederată favorizare.

Un fost ministru de culte pre
zentase, înainte cu câţiva ani, într’o 
şedinţă a senatului ţării, un tablou 
comparativ despre raportul repartiţiei 
între biserica ortodoxă şi celelalte bi
serici. Revenim asupra acestui tablou, 
care spune, între altele: Biserica or

todoxă română, cu 12 mil’oane de 
suflete are 18 episcopi; cea unită, cu 
1.386,000, în care sânt cuprinşi şi ru
tenii, are 4 episcopi; atunci noi, orto
docşii, ar trebui să avem cel puţin 38; 
fraţii noştri uniţi însă cer încă un epi
scop, pentru a avea 5 (acum îl au şi 
pe al cincilea); romano-catolicii, cu
1.430,000 suflete, au cinci episcopi; 
în proporţie noi ar trebui să avem 
45 episcopi. Uniţii au 28 canonici (în 
patru episcopii), romano catolicii 32, 
la olaltă 60 canonici; consilieri epar
hiali ortodocşi, cu aceleaşi atribuţii, 
sânt 22 şi pot să fie cel mult 60, în 
proporţie ar trebui să fie cel puţin 300 
consilieri; în Ardeal uniţii au 78 pro
topopi, ortodocşii din Ardeal, cel pu
ţin de două ori atâţia, au 87, ear ve
chiul regat întreg are 47 protoerei. 
Faţă de uniţi, cu 78 de protopopi, 
noi ar trebui să avem pe ţara întreagă 
720, nu 134 câţi avem acum. Romano- 
catolicii au 25, noi ar trebui atunci 
să avem 250...

Cifrele sânt grăitoare.
Dacă, pe lângă toate greutăţile 

financiare, se găsesc mijloace de în
treţinere pe seama cultelor minori
tare, cu atât mai vârtos biserica or
todoxă, biserică dominantă, nu mai 
poate rămânea în tratamentul vitreg 
de până acum.

INFORMAŢIUNI
Ştire personală. I. P. S. Sa

Mitropolitul nostru Nicolae a so 
sit în 20 August a. c. din străină
tate la reşedinţa Sa.

Faptă de bun creştin. Fostul 
prim-preşedinte al curţii de casaţie, 
Cornel Manolescu Râmniceanu, mort 
de curând, a lăsat întreaga sa avere 
de 30 milioane lei în scopuri de bine 
facere şi cultură: pentru ajutorarea 
copiilor din şcoale primare şi secun
dare, pentru orfanii din rlsboi, pentru 
reconstruirea bisericii din Gieşti ş. a.

Schimbare de nume Cu aproba
rea Suveranului nostru, Academia de 
drept din Oradea, cu vechime de 149 
ani, se va numi de aici înainte Fa
cultatea de drept Regele Carol H.

Oricum ar fi, responsabilitatea 
noastră devine completă numai în 
acest moment. Eu nu eram culpabil 
să aparţin unei rase întinate şi corupte, 
ca neamul omenesc; de azi înainte 
li aparţin, dacă mă identific cu picatul 
acestei rase. Eram bolnav, lepros, 
până aci, fără s’o fi avut din greşala 
mea; acum port responsabilitatea 
boalei şi leprei mele, fiindcă, pus în 
unui medic infalibii, mi am întors 
dosul, în loc să mă las vindecat de El.

Noi ne coborâm toţi din Adam, 
eată că toţi sântem păcătoşi, aceasta, 
Insă nu e greşala noastră; noi putem 
toţi să aparţinem la rasa noului Adam, 
— Isus Hristos, — unfndu-ne cu el 
prin lege. Greşala noastră devine 
gravă, fosrte gravă, dacă refuzăm 
această alianţă şi dacă preferăm de
scendenţa adamică celei a lui Isus 
Hristos, sau rasa decăzută rssei sfin
ţite şi mântuitoare.

Isus Hristos a exprimat această 
idee în chipul cel mai categoric, când 
a zis: «De n’aş fi venit şi aş fi grăit 
lor, păcat n’ar avea, iar acum răspuns 
n’am pentru păcatul lor. Cela ce mă 
ureşte pe Mine, şl pe Tatăl Meu 
ureşte; de n’aş fi făcut lucruri între 
ei, care nimeni altul n’a făcut, păcat 
n’ar avea;, iar acum au şi văzut şi

M’au urât şi pre Mine şi pre Tatăl 
Meu.» (loan 15, 22—24). «Eu merg 
şi Mă veţi căuta pre Mine şi nu Mă 
veţi afla, şi în păcatul vostru veţi 
muri; că de nu veţi crede că Eu 
sânt, veţi muri în picatele voastre», 
(loan 8, 21-24). «Spre judecată am 
venit Eu în lumea aceasta, ca cei ce 
nu văd, să vadă; şi cei ce văd, să 
fie orbi. Şi au auzit acestea unii din 
Farisei, cari erau cu Dânsul, şi au zis 
Lui: au doară şi noi sântem orbi? 
Z<s-a lor Isus: de aţi fi orbi, n’aţi 
avea păcat; iar acum ziceţi: că ve
dem; pentru aceasta păcatul vostru 
rămâne» (loan 9, 39—41). «Când va 
veni Duhul sfânt, el va convinge lu
mea în ceeace priveşte păcatul, fiindcă 
n’au crezut în Mine» (loan 16, 3).

Şi Pavel, din partea sa, a sta
bilit admirabil paralelismul între cei 
doi Adatni şi între cele două rase, a 
căror părinţi sânt ei, când a zis: «Că 
de vreme ce pentru greşala unuia, 
moartea a împirăţit prin unul; cu- 
mult mai vârtos ceice au luat priso
sinţa harului dreptăţii, vor Impărăţ) 
întru viaţă, prin Cel unul Isus Hristos. 
Pentru aceea dar, precum prin gre
şala unuia întru toţi oamenii a intrat 
osândirea, aşa şl prin îndreptarea 
Unuia întru toţi osmenii a intrat în-

De urmai Preşedintele delega
ţiei din judeţul Alba, d! Dr. Sever 
Pop, a îndrumat prin circulară toate 
primăriile din judeţ să caute a trăi în 
bună înţelegere cu toţi ceice conduc 
biserica ş şcoala; ear, pentru a fi 
pildă poporului, primarii, notarii ş r r 
consilierii comunali să cerceteze re
gulat sfânta biserică; după terminarea 
serviciului divin toţi aceştia, alături 
de preoţi şi învăţători, să stea de 
vorbă cu sătenii, af ându-Ie păsuirile 
şi cercând a le îndrepta.

Examenele de bacalaureat, din 
sesiunea de toamnă, încep la 15 Sep
temvrie 1930.

t  Pr. Cornel Lazar, directorul 
mult sârguincios al tipografiei şi li
brăriei diecezane din Arad, a răposat 
în Domnul, după lungă şi grea su
ferinţă, In ziua de 21 August 1930 
în vârstă de 51 ani, şi a fost înmor
mântat în 23 August în comuna sa 
natali Socodor. Odihnească cu drepţii!

Mărci nouă poştale vor fi puse, 
zilele acestea, în circulaţie. Ele re
prezintă pe Regele Carol II in uni
formă de aviator, având inscripţia 
Romănia-Poşta şi cu indicaţia valorii. 
Vechile mărci vor fi retrase după 
trecerea unui anume termen.

Căminul dela Sâm băta de sus. 
Locul de odihnă, — înfiinţat de ră
posatul Alex. Constantinescu, pentru 
ziarişti, scriitori, artişti dramatici, pic
tori şi sculptori, — a trecut dela mi
nisterul agriculturii Ia al sănătăţii, şi 
anume la direcţia educaţiei poporului. 
Căminul a funcţionat anul acesta nu
mai o lună şi jumătate, in ioc de patru 
iuni ca mai nainte.

Se aduce la cunoştinţă, că dis
pensarul de tuberculoşi, dela atnbu- 
latorul policlinic din Sibiu, funcţio
nează în sfrada Cetăţii Nr. 4, unde 
se dsu consultaţii gratuite între ora 
8 şi 10 înainte de r.meazi.

Anunţuri şcolare. La şcoala de 
ucenici industriali de stat, curs infe
rior, din Sibiu, strada Avram iancu 
13, înscrierile se fac între 1 — 15 Sep
temvrie, în zilele de lucru, intre ora
6 —8 d. a. Taxa de înscriere şi taxa 
şcolară este de Lei 350. Cursurile 
încep la 16 Septemvrie ora 5 d. a. 
Dnii patroni au a se îngrij) ca devii 
să se prezinte regulat la cursuri.

dreptare» vieţii. Câ precum, pentru 
neascultarea unui om, păcătoşi s’au 
făcut cei mulţi, aşa şl prin ascultarea 
Unuia, drepţi se vor face cei mulţi. 
Insă iegea a intrat, ca să se înmul
ţească greşala. Şi unde s’a înmulţit 
păcatul, acolo a prisosit harul; că 
precum a împărăţit păcatul spre moarte, 
aşa şi harul sa împărătească prin drep
tate spre viaţă veşnică, prin Isus Hri
stos Domnul nostru». (Romani 5, 
17—21)

Aşa dar graţia noului Adam se 
cultivă încetul cu încetul în sânul 
umanităţii, pierdută prin păcatul ori
ginal; altă umanitate răscumpărată, 
mântuită prin sfinţenia şi iubirea lui 
Isus Hristos şi chestia cea mare pentru 
tot omul ce vine în lume, este, să ştie 
căreia din cele două umanităţi apar
ţine şi pentru care a venit. Şi astfel 
prin învăţătura sa, de o parte asupra 
căderii primiiive, agravată prin că
dere fiecăruia, de altă parte asupra 
solidarităţii care uneşte toate mem 
ebrele familei umane, credinciosul 
poate face in spiritul său sinteza 
celor două demente ale problemei 
adevărate, una sau alta, responsabili
tatea şi iresponsabilitatea fiecărui om.

Deci să nu mai vorbim de rea
litatea aparentă sau iluzia păcatului,
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— La şcoala de ucenice din Si
biu, strada Avram Iancu Nr. 13, în
scrierile se fac dela 1 la 15 Septem 
vrie 1930, sus, în cancelaria şcoalei 
între ora 6 - 8  în fiecare z'. Taxa şco
lară este 350 iei. Uceniceie care nu 
se vor înscrie în acest timp, plătesc 
amendă. La înscriere se vor prezenta: 
Extrasul de naştere, Certificatul de 
studii, Contractul de ucenicie.

— La şcoala primară de stat Nr. 
1 băeţi din Sibiu (strada Avram Iancu 
13), şi la şcoala primară de stat mixtă 
din Sibiu, cartierul Quşţeriţei, înscrie
rile se fac în cancelaria direcţiunii 
şcolare, Sibiu, strada Avram Iancu 13, 
în zilele de 1—10 Septemvrie a. c. 
dela ora 8—11 a. m. şi 3 —5 p. m. 
Prelegerile se încep î:i 15 Septem
vrie ora 8 a. m.

— Academia, de înalte studii 
comerciale şi industriale din Cluj, 
aduce la cunoştinţă, că înscrierile la 
academie pe anul şcolar 1930/1931 se 
încep în 20 Sept. şi (in până la 31 
Oct. 1930. Actele necesare la înscriere 
pentru anul preparator sânt: Diploma 
de absolvire a şcoalei superioare de 
comerţ, sau diploma de bacalaureat, 
Actul de naştere, Certificat medical, 
şi 4 fotografii cabinet. Taxa de în
scriere pentru anul preparator este 
de 5000 (cinci mii) iei. Examenele 
restante, din toţi anii, încep ia 10 
Octomvrie 1930.

Pagina pastorală

La Dumineca a 12 
după Rusalii

«De voieşti să fii desăvârşit, 
mergi, vinde-ţi averile tale şi le 
dă săracilor, şi vei avea comoară 
în cer, şi vino urmează mie».

(Matei 19, 21).
Fra(i creştini, — După un mo

ment de odihnă, după un mic popas 
In mijlocul pruncilor, Mântuitorul voia 
tocmai să-şi reia lucru! propoveduirii, 
când un tânăr se prezintă înaintea 
iui întrebându I cu stăruinţă: «Bunule 
învăţător ce trebue să fac ca să am 
viata de veci?»

Mântuitorul se opreşte şi-l ascultă 
cu atenţiune. Tânărul era stăpânit de 
atâta zel şi-apoi natura întrebării sale

interesa cu deosebire pe Isus. Putini 
oameni îl Întrebaseră până aici despre 
viata de veci; asemene fu restrâns 
numărul interiocuitoriîor săi, cari cău
tau mijloacele pentru a ajunge la 

I acea viaţă. Iată deci motive pentru 
; ca Mântuitorul să poată acorda aten- 
I ţiunea sa întreagă acestui tânăr do- 
! ritor de viaţă eternă. Privind însă 

bine pe tânăr, Mântuitorul văzu oare
care exces în efuziunea iui, care to
tuşi nu era lipsită de sinceritate, şi 
răspunse: <Ce-mi zici mie bun? Ni
menea nu este bun, fără numai unul 
Dumnezeul Dar de voieşti si întri 
în viaţi, păzeşte poruncile».

La acest cuvânt al Mântuitorului, 
tânărul îl contemplă cu nedumerire: 
Poate cu-i treceau prin minte gândiri 
ca acestea: Nu făceai tu oare minuni, 
nu spuneai despre tine că eşti trimi
sul, Fiul lui Dumnezeu?» Dacă tână
rul ar fi făcut, din nedumeririle sale, 
mărturisiri, zicând nu eşti oare Fiul 
lui Dumnezeu, prin urmare aseme- 

i nea Tatălui ai dreptul de-a fi numit 
I bun, Mântuitorul l-ar fi luat cu sine,
‘ făcându-1 si pătrundă mai adânc în 
I tainele vieţii de veci. Tânărul nu face 
' însă decât să adreseze un cuvânt de 

măguiire Iui Isus, cafe la rândul său 
răspunde indicând poruncile esenţiale 
din «lege»: să nu ucizi, să nu furi, 
să nu fii mărturie mincinoasă, cin* 
steşte-ţs părinţii şi să iubeşti pe ve
cinul tău ca însuţi pe tine.

Ceea ce-a recomandat Isus tâ
nărului, trebuia s’o ştie fiecare jidov, 
o ştia şi tânărul, căci indată a răspuns: 
«toate acestea le-am păzit din tinere- 
ţele mele». Privirea dumnezeescului 
învăţător cade din nou asupra tână
rului. A fost aceasta una din privirile 
adânci, care citesc in suflet; in ochii 
şi în sufletul tânărului Mântuitorul a 
descoperit dreptate şi bunăvoinţă; 
cunoscându 1 astfel ia  zis: «De vo
ieşti să fii desăvârşit, mergi, vinde-ţi 
averile taie şi Ie dă săracilor, şi vei 
avea comoară în cer, şi vino ur
mează mie».

Iată deci, fraţi creştini, că Mân
tuitorul în afară de «lege» recomandă 
un lucru celor cari vor să fie desă
vârşiţi, le pune ia inimă un lucru cate 
nu este obligaţiune, ci constltue un 
simplu sfat. «Vinde-ţi averile tale; 
vino urmează mie».

Chemarea lui Isus a fost eficace 
cu Petru şi Andrei, cu Iscob şl loan, 
cu Mitei, precum şi cu ceilalţi apo
stoli ; ea nu acţionează însă ca un fel 
de vrajă care să lege voinţa. Nu, ea 
ărmâne slobodă! Voinţa are virtutea 
fatală de-a rezista. Omul stăpân pe 
voinţa lui, e capabil să nu dea ascul
tare nici unei chemări

Asemenea e cazul tânărului din 
sfânta Evanghelie de astăzi. Mai îna
inte figura iui strălucea plină de lu
mină simţind dragostea Iui Hristos; 
acum însă, când acelsş Hristos ti cere 
un sacrificiu, fie şi în profitul Iui spi
ritual, fruntea tânărului se pleacă şi 
se întunecă; era omul obişnuit cu 
actele «legii» care te leagă, şi cu de
săvârşire străin de actele de sacrifi
ciu, care lucrează adevărata libertate.

Evanghelistul i-a redat minunat 
starea sufletească prin cuvintele: «iar 
tânărul auzind cuvântul, s’a dus în
tristat, că avea avuţii multe».

Că tânărul nu a urmat chemării 
Mântuitorului, e de importanţă se
cundară, ceeace voiesc să subliniez, 
e sfatul pe care Isus i l-a dat, fapt 
care rămâne şi are valabilitate pentru 
totdeauna. Biserica ortodoxă la rân
dul său, ca instituţie întemeiată de 
Hristos, a păstrat pe mai departe, 
poveţele date în evanghelie şi !e 
consideră ca mijloace pentru ajunge
rea ia desăvârşire. Aceste recoman- 
daţiuni sânt cunoscute in morala 
creştină sub numele de «Sfaturi evan
ghelice», iar intru cât două dintre ele 
sânt întemeiate in pericopa evanghelică 
de azi, mă folosesc de ocaziunea 
pentru a spune câteva cuvinte in 
genere despre sfaturile evanghelice.

Biserica, fraţi creştini, nu cere 
dela noi decât ceeace este folositor 
pentru mântuirea noastră şi realizabil 
cu ajutorul haru>ui dumnezeesc, pe 
care Dumnezeu nu-i refuză nici unei 
inimi stăpânite de bunăvoinţă.

Ea a ţinut seamă de următoarele 
două lucruri: de posibilitatea de ’năl
ţate a omului şi de slăbiciunile lui. 
Evanghelia a stabilii doar această 
frumoasă distincţiune, intre porunca, 
ce obligă, şi sfatul ce invită numai. 
Exempiu e cazul tânărului, care po
runcile le-a îndeplinit, invitaţia insă 
dea-şi vinde averile şi de-a urma pe 
Hristos n’a ascuitat-o.

Această distincţiune intre sfat şi 
poruncă e foarte preţioasă, cunoscută 
in biserica creştină numai, e recla
mată în acelaş timp de slăbiciunile 
şi minunatele posibilităţi de Înălţare 
ale naturii noastre: slabă fiind, nu 
i-ar fi trebuit o sarcină prea apăsă
toare; dar şi generoasă câte-o dată, 
i a trebuit un câmp larg şi liber, de 
unde legea şi frica si fie absente, 
pentru a da curs liber spontaneită- 
ţilor libere ale dragostei. Legea şi 
sfatul răspund acestor două nevoi ale 
sufletului omenesc. Pe măsură ce 
sânt împedecate, ele au urmări ne
plăcute în noi.

Creştinui generos nu se mulţu
meşte adeseori să uzeze !n chip nor
mal, conform legii, de bunurile exte
rioare, de actele sale, de sufletul său; 
el se ridică mai sus in recunoştinţa 
lui, voieşte să înstrăineze totul in 
mânile lui Dumnezeu.

Această lipădare de sine, nu 
este fără reciprocitate. Dacă viaţa 
creştină obişnuită este o viaţă de 
schimb cu Hristos, cu atât mai vârtos 
cea perfectă, care realizează in mă
sură mai mare legătură cu Dumnezeu. 
In schimbul vinderii averii, Mântuitorul 
a promis tânărului comoară in cer.

De aici putem deduce două 
elemente ale vieţii desăvârşite: o re
nunţare şi o moştenire; o despărţire 
şi o unire; o moarte şi o viaţă.

Aceste două elemente se regă
sesc in fiecare din cele trei forme ale 
renunţării de sine, care constituie teme
lia vieţii perfecte: sărăcie, feciorie şi su
punere de bunăvoie. Dumnezeu care nu 
cere imposibilul nimănui, nu se lasă co
vârşit de nimeni in generozitate. Dacă 
sufletele care îndeplinesc legea au 
mulţumirea lor, cu atât mai vârtos 
vor fi răsplătite acele suflete alese 
care se consacră cu desăvârşire lui 
Hristos, urmând sfaturile evanghelice.

Libertatea e lăsată fiecăruia; să 
nu uităm însă cuvântul Scripturii, că 
bogăţiile de pe pământ le sapă hoţii 
şi le fură, ear adevărata comoară se 
strânge în cer. Acolo si ne adunăm 
şi noi comoară, fraţi creştini, şi mai 
ales spre ceruri să ne înălţăm ini 
mile. Amin.

Prof Gheorght Secaş

si nu mai zicem că păcatul n’are 
gravitates, ce şi-o pretinde; este iucru 
grav, foarte grav, şi pentru a ne da 
seama va fi destul să rechemăm — 
totdeauna în lumina cuvântului dum 
nezeiesc — ceeace este picatul: este 
o separaţie de Dumnezeu, este o j 
concentraţie asupra omu’u', prin ur- 1 
mare în acelsş timp şi orgoliul, şi ; 
egoismul. Ce nebunie acest orgoliu. i 
lată o creatură ce recunoaşte Crea
torului viaţa, fără Ei ar fi rămas in 
neant, fără intervenţia Lui s’ar întoarce 
la viaţă i me d i a t ,  rădăcinile fiinţei 
sale se scufundă în Dumnezeu, ce 
nu este decât ceeace Ei vrea să fie 
bine. Deodată această creatură în
cearcă să-şi închipuie că este însuş 
Dumnezeul său, că ea închide în sine 
destule mijloace pentru a putea să 
întreacă pe Creatorul său, şi de-a-şi 
tră) viaţa cu totul independent de EI: 
ca, dependentă, crede în absoluta sa 
independenţă; ea, neantul, se ia pentru 
plenitudine; ea, care nu este nimic, 
care n’are nimic, îşi imaginează că 
este totul, că poşte să întreacă pe 
Dumnezeu. In nebunia sa, pretinde 
că nu există Dumnezu, sau că ea 
ştie mai mult ca El, şi prin urmare 
ea n’a ţinut să asculte de legile sale; 
aceste legi, ea le violează, şi îşi închi-

pueşte să trăeaşcă fericit şi să reu 
şească în perfecţionarea fiinţei sale.

Să ne închipuim o floare des
chisă sub soarele naturii, răspândind 
mireasma şi floarea pe neaşteptate 
ar căuta să se ascundă din faţa raze
lor soarelui, considerându-le inutile; 
sărmana floricică n’ar întârzia si lân
cezească, să se ofilească..

Pentru â reveni la o asemănare 
biblică, închipuiţi-vă un copii învălit 
de dragostea tatălui său; deodată in 
acest tată copilul crede a vedea un 
duşman şi părăseşte casa părintească 
pentru a fi fericit şi liber. După câ- 
tevă momente de beţii şi nebunii ti
nereşti, nenorocitul tânăr e ruinat, 
flămând, setos şi in inima sa resimte 
tristeţi amari, de care nimeni nu l-ar 
putea scăpa — uumai întoarcerea ia 
tatăl său, la casa părintească.

Aceste comparaţii abia ne pot 
da idee ciară asupra realităţii tragice 
a păcatului; ele ne fac cel puţin a 
înţelege, pentruce păcatul are urmări 
grele.

Aceste urmări vor apărea şl mai 
naturale, dacă ne aducem aminte că 
păcatul nu este numai ruptură de 
autorul vieţii şi revoltă contra lui, ci 
un egoism concentrat asupra lui in- 
suş; Adam şi Eva, mâncând din po

mul oprit, n’au călcat singuri porunca 
divină, ei au încercat a-şi face lor 
inşişi propria fericire, de a se iubi 
pe ei mai presus de toate, de a 
tră) pentru ei singuri. Insă Încercarea 
de a tril numai prin sine, Împreună 
* se condamna Ia moarte. Eul este 
foarte mărginit. Omul se stinge tn 
mod fatal, ca şi cum s’ar stinge bie
tul nebun, care ar Încerca să se în
chidă într’o celulă îngustă pentru a 
nu mai respira decât pentru suflul 
său propriu aerul viciat al plămâ
nilor săi.

Urmările sociale şi individuale 
ale păcatului sânt teribile.

Eată de ce aş voi să zic: in 
Evanghelie e leacul pentru a deveni 
foarte severi în faţa picatului, şi a 
Înţelege in fiecare zi mai mult gravi
tatea iui, considerând păcatul, sub 
ori câte forme s’ar prezenta, ca duş
man de temut ce trebue combătut 
din toate puterile până Ia întreaga sa 
stârpire.

Autorul epistolei cătră Evrei vor
beşte insuş de o rezistenţă şi de o 
luptă contra păcatului, care trebue să 
meargă până ia ultima picătură de 
sânge. Numai aşa, armata lui Hristos 
va reuşi si libereze lumea şi să trans
forme infernul pământesc in paradis...

Aceia cari se roagă Iui Dum
nezeu implorând să le deschidă ochii, 
şi să le reveleze printr’o lucrare a 
graţiei Sale, ce sânt ei In realitate, 
aceia în curând sub acţiunea Duhului 
sfânt, — Işi vor scrie în inima lor, 
ca şi Isaia:

«O, ticălosul de minei Că m’am 
umilit, fiindcă sânt om; şi buze ne
curate având şi locuiesc între popoF, 
care are buze necurate, şi pre tmpi- 
păratul Domnul Savaot l-am văzut 
cu ochii mei» (Isaia 6, 5). Atunci ei 
vor fi gata să recunoască cea mai 
minunată mântuire, care este în Isus 
Hristos.

(Tălmăcire din franţuzeşte).
Ştefan Corpadia.

Inspectarea şcoalelor. Directorul 
şcoalei normale din Siatina a cerut, 
şi ministerul de instrucţie i-a acordat, 
permisiunea d’a inspecta şcoalele pri
mare din judeţ. Cererea se întemeeazi 
pe legea de organizare a învăţămân
tului norma! primar, care dă dreptul 
directorilor de şcoale normale să vi
ziteze şi să inspecteze şcoalele pri
mare, fără a avea calitatea organelor 
de control, ci pentru a păstra o legi. 
tură între şcoală şi foştii elevi.
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Nr. 408/1930.
Concurs

(62) 1—3 Nr. 184/1939
Concurs

(61) 2—3

Se publică concurs cu termen 
de 15 zile dela Întâia apariţie tn Te
legraful Român pentru Întregirea pa
rohiei vacante Lelese, cu filia Sohodol, 
din protopopiatul Hunedoara.

Comuna situată la 8 Klm. de gară.
Veniturile parohiale:
a) Casă parohială corăspun- 

zătoare.
b) 25 litri grâu şi 25 litri cucu

ruz dela fiecare fum (circa 160 fumuri).
c) 23 jug. cad. pământ cultivabil.
d) Salarul dela stat. —
Cererile de concurs se vor Îna

inta oficiului protopopesc ortodox 
român Hunedoara, in termenul indi
cat, şi candidaţii se vor prezenta In 
vre o Duminecă sau sărbătoare la 
biserică, spre a fi cunoscuţi de către 
enoriaşi.
Oficiul protopopesc ortodox român 
Hunedoara in Înţelegere cu consiliul 

parohial.
H u n e d o a r a ,  7 August 1830.

Vasile O an A
protopop.

Nr. 211/1930 (60) 2 - 3

Concurs
Prin aceasta se publică concurs j 

cu termen de 30 zile dela prima a- ' 
pariţie In Tel. Rom. pentru Întregirea 
parohiei de cl II. Zam din protopo
piatul Dobra.

Venitele Inpreunate cu acest 
post sânt:

1. întregirea dela stat conform 
coalei B.

2. Sesie parohială de 197a jug. 
cad. (arător-fânaţ-pomet 131/, jug. ear 
6 jug. pădure).

3. Stola uzitată In toate paro
hiile tr.-Dobra.

4. Casă parohială corespunză- '
toare.

Cererile de concurs se vor Îna
inta oficiului protopopesc al tr.-Dobra 
In termenul indicat, şi concurenţii se 
vor prezenta In parohie In vreo Du
minecă sau sărbătoare după prealabilă 
Incunoştiinţare a protopopului.
Oficiul protopopesc in Înţelegere cu 

consiliul parohial.
D o b r a ,  la 11 Mai 1930.

Io s lf  M orarlu
protopop.

Nr. 353/1930. (39) 3—3

Concurs
Pentru Întregirea parohiei de cl. 

11-a Bod, tractu! protopopesc al Bra
şovului, se publică prin aceasta con
curs, cu termin de 30 zile dela prima 
publicare In Telegraful Român.

Venitele viitorului preot sânt 
următoarele:

1. Sesiune parohială de 32 jug. 
pământ.

2. Casă parohială având patru 
camere, bucătărie etc. tn bună stare.

3. Leafa dela stat.
4. Venitele stolare, conform hotă

rârii adunării protopooeşti, aprobate 
de Ven. Consiliu arhiepiscopesc.

Doritorii cari vor să reflecteze 
la acest post de paroh, sânt rugaţi a 
se prezenta In decursul timpului de 
recurs, intr’una din Dumineci, tn bi
serica din Bod, spre a lua contact 
cu credincioşii.
Oficiul protopopesc al tractului Bra
şov, In Înţelegere cu Consiliul paro

hial Întrunit In 15 Iunie a. c.
Br a ş o v ,  la 15 Iunie 1930.

Dr. I. Blaga
protopop.

Cu provocare la ord. P. V. Con
siliu arhiepiscopesc Nr. 1566 din 12 
Mai a. c. şi pe baza legilor In vi
goare se publică concurs pentru În
tregirea postului de protopop al tra- 
tului Mediaş.

Viitorui protopop va ocupa şi 
postul de paroh in parohia Mediaş.

Retribuţiunile impreunate cu 
acest post sânt:

Venitele după postul de paroh 
conform fasiunilor din coala B, ve
nitele după postul de protopop cu 
întregirea dela stat.

10 stânjini lemne de foc In pă
dure, pentru cari se plăteşte făcutul. 
Din cceastia sânt 7 stânjini pentru 
locuinţă şi 3 stânjini pentru Încălzitul 
căncelăriei protop.

31/* jug. sesie parohială pământ 
arător şi locuinţa in casele tractuale.

Concurenţii au să documenteze 
calificaţiunea prescrisă In art. 64 din 
statutul bisericii noastre ort. şi prin 
concluzul Nr. 111 al congresului na
ţional bis. din 1888.

Cererile de concurs cu docu
mentele necesare se vor înainta P. V. 
Consiliu arh. In termin de 30 zile 
dela prima publicare in <Telegraful 
Român», având a alătura şl o tabelă 
de calificaţiune, după cum prescrie § 
12 din Regulament.

Mediaş, din şedinţa consiliului 
protopopesc al tractului Mediaş ţinută 
la 5 Iunie 1930.

George Nimpläceau
adm. protop.

Jficolae Minţa
notar.

Dela Librăria Arhidiecezană 
din Sibiu, se poate comanda

ACAFTISTUL
Preasfintei Născătoare de Dum

nezeu şi alte rugăciuni
legat foarte fin, in pluş, cu copcii 
şi aurit. Preţul de Lei 400"—

■ u n u i  iiiiiiiiiiii im iiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiii iii iii iii ii iii iiiiiiiiiiiiiiii

In editura Comisiunii administrative a Tipo
grafiei arhidiecezane a apărut şi se află de 
vânzare la Librăria arhidiecezană din Sibiu:

HRISTU ANDRUTSOS
profesor la facultatea de teologie din Atena

DOGMATICA
bisericii ortodoxe răsăritene

Traducere autorizată 
de

Dr. DUMITRU STANILOAE
profesor Ia Academia teologică „Andreiană“

Preţul Lei 400-—, plus spese poştale Lei 20-—

Librăriilor şi direcţiunilor institutelor teolo
gice pentru comande de cel puţin 10 exem

plare li se dă 2 0 “/o rabat.
ii iii iiinnmiiniii ii i ii i ii i ii i ii in ii ii imii iin in ii i ii i ii imim iimmim

Mersul trenurilor
— Din gara Sibiu

Pleacă spre:
Alba-Iulia 4«, 13«, 17«
Braşov, Făgăraş 480, IO8«, 17«
Ciznădie 5«, 13«, 18«
Copşa mică 0«, 488, 101«,

13«, 15«. 19« 
Ocna-Băi 680,
Peatra-Olt, Bnc. 4«, 15,18“acc. 
Sihgişoara, Agn. 5“ , 16«

Soseşte Cela: 
8«, 17«, 22« 
8», 12«, 20«' 
780, 15*», 20« 
I«, 5«, 908, 
15*8, 17«, 20« 
7«,
0«, 13«, llacc. 
7«, 16«'

La Librăria Aihtdiecezanâ din 
Sibiu, se afiă de vânzare

Introducerea
în sfintele cărţi ale

Testamentului nou
de

Artaipresbiterul-Mitrofor
Dr. V A SILE GHEORGHIU

profesor titular al studiului biblic şi al exegezei T. N. 
la facultatea de teologie din Chişinău

Preţul Lei 5601—, plus spese poştale Lei 20'—

Dela Librăria Arhideeezană din 
Sibiu se poate procura:

Conjesiuni şi Secte
stud iu  is to ric-m isionar

de
A rhiereul

Grigorie Leu Botoşăneanu
Preţul Lei 120-—, plus spese poştale Lei 10.

A AP RUT:
Scrisori cătră Simforoza

In pământul făgăduinţă
de

Gala Galaction
Preţui 80 lei, plus spese poştale 10 lei. 
Se poate comanda dela Librăria 

Arhidiecezană din Sibiu

Dela Librăria Arhidiecezană se 
poate comanda:

Urcarea Calvarului
traducere din limba franceză 

de
A. v  L. Moisescu-Villea

Preţul Lei 70-—, plus spese poştale Lei 10-—

Cel mai respândit ziar care 
poate fi întrebuinţat pentru anun
ţuri şi reclame în cercurile preo
ţeşti din Ardeal, este

Telegraful Român
Anunţuri şi reclame se primesc 

la Administraţia ziarului, în Sibiu, 
strada Mitropoliei Nr. 45.

La Xjilor&xia. .^xlxlcLl*c*za.xi&
in Sibiu se află de vâuzare

Registre de tot felul
+  legate şi broşate >

pentru parohii, bănci, oficii şi particulari cu
— preţuri moderate = =

La Librăria Arhidiecezană, 
Sibiu, se găseşte de vânzare:

Cartea de bncate

POFTA BUNĂş
de Z O T T I  H O D O Ş .  Partea I 
completă, cu multe reţete de bu
cate obişnuite mai ales tn Ardeal 
şi Bănat. Conţine:

In partea 1 A.: Supe, asiete, peşti, 
rasoluri şi sosuri. Preţul 20 Lei;

In partea 1 B: Prăjituri, torte, co
feturi, creme, parfe-uri, îngheţate, dulce, 
juri, compoturi, numeroase menu-uri ş. a- 
Preţul: 20 Lei.

Trimisă prin poştă 5 Lei mai mult.

A APĂRUT

BISERICA ÎMPOTRIVA 
C O N C O R D A T U L U I
Declaraţiunea Episcopatului ortodox 
român prezentată la discuţia pentru 
ratificarea Concordatului, in şedinţa 
deia 23 Mai 1929, a senatului român 

de
Dr. NICOLAE BĂLAN

Arhiepiscop şi Mitropolit

Preţui Lei 301— +  spese Lei 5‘—. 
Se poate comanda dela Librăria Arhi
diecezană din Sibiu, trimiţând preţul 

prin mandst poştal.

A  apărut
şi se află de vânzare la Librăria 

Aihidiecezană din Sibiu

Monografia
comunei bisericeşti rom. o r t  a  
Sfintei Treimi din Braşov-Tocile.

de
VASILIE SFETEA

paroh.
Preţul Lei 80-— plus spese poştale Lei 10'—
« im »  m  m  m-teH&z-zs  m m

Au apărut şi se află de vânzare, 
la Librăria Arhidiecezană, Sibiu

Cântăr i  f u n e b ra le
pentru cor de bărbaţi, de:
Antoniu Sequens

Preţul Lei 30, plus spesele poştale Lei 12.

Deia Librăria Arhidiecezană se 
pot procura

Notiţe despre întâm
plările contimporane
de loan cav. de Poşcariu. Preţul 
Lei 100, plus spese de postă Lei 15

Dela Librăria Arhidiecezsnă se 
poate procura:

Plângerile lui leremia
şi

Critica mai nouă 
NICOLAE* NEAGA
Profesor la Academia de Teologie 

Preţul Lei 25-— plus spese poştale Lei 15'—

A apărut:

MM t e l l l l l t  K t
de Pr. loan Stefan Popescu

o minunată cărticică de rugăciuni şi 
poveţe despre cum trebue să se poarte 
creştinul adevărat în biserică. Preţul 
!eg. 40 Lei. Broş. 20 plus Lei 10 spese. 
Se poate comanda dela Librăria Ar

hidiecezană din Sibiu.

Citiţi

MEMORIILE
Arhiepiscopului şi Mitropolitului

Andrei Şaguna
Au apărut într’un frumos volum, de 112 
pagini, cu ilustraţiuni. Cartea cuprinde în
semnările lui Şaguna despre fapte şi întâm
plări momentuoase din viaţa sa. Se află la
Librăria Arhidiecezană în Sibiu

3FxeV»al: 2 5
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